



萌娃探“警”解锁别样体验

本报讯(记者 宋宏颖 通讯员 贾薪禾)近日,赤峰市青少年宫童声合唱团的30余名小朋友走进赤峰市公安局红山区分局,开启了一场别开生面的“萌娃进警营·安全伴童行”主题探秘之旅,用童真的视角解码藏蓝警营的守护力量。

走进该分局大数据合成作战中心,民警向孩子们揭开了现代警务的神秘面纱,孩子们瞪大了双眼,看到电子屏幕上热成像追踪模拟系统精准锁定了嫌疑人活动轨迹。110接警大厅里,民警讲解了110报警服务平台受理范围,并引导孩子们正确拨打报警电话,同时,结合校园欺凌、火灾逃生、电信诈骗等典型案例讲解,让法治意识和安全意识在小朋友心中悄然生根。

“这是糖果吗?”“不!”民警声音陡然严肃:“它比毒蛇还危险!大家注意看,这些花花绿绿的‘小零食’‘小糖果’其实是新型毒品。”在禁毒教育区,通过聆听民警的讲解,孩子们学会了“看包装、闻气味、拒诱惑”三辨法,识破了伪装成“跳跳糖”“奶茶粉”“邮票”的新型毒品。

“哇!叔叔比蜘蛛侠还厉害!”训



练场上,当特警队员身着战术装备闪电般从15米高空索降而下时,场边的小观众们一片雀跃,还冲上前抱住特警的腿喊道:“叔叔教我飞!”另一边,威武霸气的警用装备也吸引了小朋友的目光,

大家认真聆听警用无人机、警棍、盾牌等器械器材的用途、使用方法等知识,还迫不及待地摸一摸、试一试,体验了一把“小警察”的感觉,度过了一个难忘的节日。

铭记“虎门销烟” 共筑禁毒防线

呼和浩特讯 2025年6月3日,是“虎门销烟”186周年纪念日。当天,呼和浩特市公安局开发区分局禁毒大队联合辖区派出所开展禁毒宣传活动,以史为鉴,共筑新时代禁毒防线。

活动现场,一块块禁毒宣传展板整齐陈列,以毒品仿真图片直观展

示传统毒品、新型毒品的外观特征,以通俗易懂的漫画图解呈现毒品成瘾机理与身体病变过程,以触目惊心的吸毒者案例纪实揭露毒品一步步摧毁个人意志、破碎幸福家庭的罪恶,以法律条文详解涉毒违法犯罪的法律后果。同时,民辅警带着内容详实的禁毒宣传手

册,深入社区、学校、商铺,为居民群众上了一堂堂生动的禁毒教育课,提醒居民在日常生活中要提高警惕,对陌生人提供的食物、饮料、香烟等保持戒心,切勿因一时疏忽而误入毒品陷阱。

(浩特拉特古斯)

实战检验防汛能力 提升应急处置水平

本报讯(记者李谱新 通讯员韩雯博)近日,鄂尔多斯市交通运输综合行政执法支队鄂托克旗大队联合荣乌高速交警大队、鄂托克旗消防救援大队、鄂托克旗人民医院120急救中心等单位在荣乌高速公路1652km+300米处开展了防汛应急演练。

此次演练以“一路多方联动 防汛抢险保畅通”为主题,分为预警与启动响应、现场处置与联动救援、恢复交通与总结评估三个阶段,模拟暴雨极端天气下荣乌高速公路某路段发生边坡滑塌、车辆被困、人员受伤等险情,以实战检验防汛应急预案,强化多部门协同联动能力。

演练中,鄂托克旗交通运输综合行政执法大队负责机械调度及道路抢修,配合交警疏导交通。执法人员严格按照演练方案迅速行动,顺利实现规范流程、检验预案、锤炼队伍等预期目标,高质量完成了防汛抢险救灾演练任务,有效提升了防汛应急队伍快速响应和应急处置水平。

此次防汛应急演练模拟了多场景、多变量的突发状况,全方位检验了多部门协同作战水平,针对性强、实战性高、联动性强,为切实保障辖区安全度汛奠定了坚实的基础。



图牧吉强制隔离戒毒所不断巩固拓展作风建设成果

音德尔讯 近日,图牧吉强制隔离戒毒所召开深入贯彻中央八项规定精神学习教育推进会,认真传达关于深入贯彻中央八项规定精神学习教育的相关文件和要求,听取了各专班工作落实情况。

会议强调,要加强学习教育,提高思想认识,组织民警深入学习中央八项规定

精神,通过主题党日、党课、交流研讨等形式,确保每位民警深刻领会精神实质,做到入脑入心,时刻紧绷纪律之弦;要突出问题导向,全面自查自纠,对照中央八项规定精神及相关制度要求,认真开展自查自纠工作,全面查找在工作作风、公务接待、公车使用、经费管理等方面存在的问题,列出问

题清单,制定整改措施,明确整改时限,确保问题整改到位;要建立长效机制,巩固工作成果,进一步完善各项规章制度,建立健全长效机制,将贯彻中央八项规定精神融入日常工作的各个环节,不断巩固和拓展作风建设成果,推动戒毒工作高质量发展。

(苏欣)

乌海市检察院、司法局

启动“检援童行”合作项目

乌海讯 5月27日,乌海市人民检察院与乌海市司法局联合举行“检援童行”(未成年人法律援助工作站)合作项目启动仪式暨检律同堂培训,市区两级法律援助中心和未成年人检察官、法律援助律师以及部分人大代表、政协委员、人民监督员参加活动。

启动仪式上,两家单位联合签署了《“检援童行”未成年人法律援助工作站合作项目框架协议》,并为纳入“检援童行”未成年人法律援助律师库的17名律师发放了聘书。启动“检援童行”合作项目旨在通过发挥检察院和司法局各自的专业优势,提升在未成年人法律援助队伍建设、案件办理、监督评估等方面的协作,着力推动未成年人法律援助工作再深化、再提升,在“应援尽援”的基础上,实现“优援”“暖援”。启动仪式结束后,与会人员共同参加了以“从检察视角分析未成年人法律援助”为题的检律同堂培训。培训中,授课检察官介绍了未成年人犯罪的特点、未成年人检察工作的新变化、未成年人法律援助工作存在的问题,并针对合作项目启动后的下一步工作思路进行了讲解。

“检援童行”框架协议的签订为未成年人权益保护注入了新的动力,乌海市检察院、司法局将以此次合作为契机,进一步深化与法律援助中心的协作配合,全方位、多维度维护未成年人的合法权益。

(乌海市人民检察院供稿)

乌海市

人民调解委员会触角再延伸

乌海讯 近日,乌海市公安局、司法局成立了全区首家被拘留人矛盾纠纷人民调解委员会,旨在及时、有效地化解被拘留人员的各类矛盾纠纷,维护拘留所安全稳定。

该调解委员会成立后,将为被拘留人员搭建一个理性沟通、平等协商的平台,保障其合法权益在矛盾处理过程中不受侵害,同时引导教育被拘留人员正确认识自身问题,促进思想改造与行为纠正。这一举措不仅有助于缓解司法资源压力,避免大量矛盾纠纷涌入诉讼程序,还能推动社会治理模式创新,形成多元化化解机制。

下一步,乌海市司法局将把人民调解的触角延伸到更广泛的领域,积极探索“人民调解+”工作模式,持续强化人民调解组织建设、队伍建设和制度建设等基础性工作,培育更多行业领域调解能手,促进人民调解工作持续健康发展。

(杨毓龙)

海南区

实现矛盾纠纷一站式化解

乌海讯 近日,一起邻里间的矛盾纠纷经法官、律师、民警与乌海市海南区综治中心工作人员联动调解,双方握手言和。“以前遇到问题,要到不同的部门去反映,要花费好多时间。现在好了,在综治中心一个地方就能把问题解决好。”群众李大爷感慨地说。

走进海南区综治中心,一站式服务大厅各功能区划分有序。这里整合了人社、信访、法院、司法、公安、妇联等部门资源力量,吸纳社会治安纠纷、诉前纠纷、交通事故纠纷、物业纠纷、婚姻家庭纠纷5个行业性、专业性调解组织,设置了无差别受理、劳动仲裁、信访接待、诉讼服务等窗口,真正实现了诉讼服务中心、检察服务中心、信访接待中心、公共法律服务中心等“多中心合一”,成为群众信得过的“矛盾解决终点”。

该中心还率先打造了乌海市首个家事纠纷化解中心,充分运用交通事故、仲裁、商事纠纷等专业化调解场景,配套矛盾纠纷“码”上小程序,实现“指尖解纷”,形成“分层过滤、靶向施治”的立体化调解体系。2024年以来,该中心累计排查化解婚姻家庭纠纷、邻里纠纷、劳动争议纠纷、土地纠纷等3200余件,调解协议自动履行率同比上升30%。

(海南区委政法委供稿)

